«Ребенок в конфликтной семье»

         Вывеска «Конфликтная семья» загорается над людьми тогда, когда между супругами ссоры становятся обыденностью, с примесью взаимных оскорблений, и еще хуже рукоприкладством.
       Среди явно неблагополучных семей большую группу составляют брачные союзы с нарушением общения. Их личные взаимоотношения характеризуются отсутствием взаимоуважения и взаимопонимания, нарастанием эмоционального отчуждения и преобладанием конфликтного взаимодействия.

       Конечно, конфликтной семья становиться не сразу, а спустя некоторое время после образования брачного союза. Следует разграничивать такие понятия, как «семейные конфликты» и «конфликтные семьи», так как конфликт в семье еще не означает, что семья конфликтная. Конфликтной семья считается, когда супруги даже по мелочным причинам затевают ссоры с взаимными оскорблениями и бранью.

       Неблагополучный эмоциональный климат в семье, укладывается фундаментом в психике ребёнка и представляет для него травмирующие последствия, которые могут выражаться в виде страхов, тревожности, неврозов, психических заболеваний, замкнутости. Дети могут уйти в себя, отключиться от реальности (это защитная реакция). На физическом уровне это могут быть частые болезни, тошнота, головные боли и т.д.
        Конфликтные семьи могут быть как шумные, скандальные, так и тихими, где супружеские отношения отличаются полным отчуждением, стремлением избегать всякого взаимодействия. Скрытая напряженность, враждебная обстановка в семье – для детей зло не меньшее, чем открытые скандалы супругов.

       Эмоциональная нестабильность семейных отношений приводит к формированию у ребенка чувства страха, замкнутости и нелюдимости. Постепенно чувство страха может сменяться агрессивностью. Агрессивность является защитной реакцией психики ребенка. Бывает ребенок является не только свидетелем конфликта, но и объектом эмоциональной разрядки конфликтующих. Дети из таких семей выходят с глубоким внутри личностным конфликтом, получают неблагополучный старт в жизнь. Ребенок впервые осваивает роли мужа и жены, отца и матери, мужчины и женщины в процессе общения с родителями, происходит его вхождение в мир человеческих отношений. В памяти детей остается то, что они слышат во время конфликтов родителей. Они запоминают все упрёки, недовольства, оскорбления (злобу, ненависть). Поэтому очень важно уметь находить оптимальные варианты разрешения возникших семейных трудностей, не втягивать в них детей.

     Приемлемый выход из конфликта – компромисс, открытый поиск наиболее удобного и справедливого для обеих сторон решения. Важно научиться управлять отрицательными эмоциями, уметь решать конфликт с позиции доброты. Известный чешский психотерапевт С. Кратохвил предложил своеобразную супружескую тактику, следование которой способствует предупреждению возможных конфликтов, он рекомендует использовать позитивные формы поведения:
· Слушать партнера. Умение слушать обеспечивает хороший контакт в семье, более ценный, чем умение говорить.

· Интересоваться партнером, познать его не только положительные качества, но и понять его слабые стороны.
·  Понимать свои ошибки. Если понять свои ошибки, то ссоры и конфликта можно избежать.

· Не злоупотреблять критикой. Критика не должна задевать достоинства партнера, она должна содержать позитивные элементы.
·  Войти в положение другого. Если человек попытается поставить себя на место другого, постарается понять ситуацию, позволит избежать конфликта.
· Приветливая улыбка противоположна конфликту. Приветливость и доброжелательность одного вызывает аналогичную ответную реакцию у другого, снимает напряжение.

Таким образом, семейная жизнь имеет очень важное значение для человека и от того, как она складывается, какую роль в ней играют конфликты и как они решаются, зависит благополучие семейной жизни. Благополучие семейной жизни зависит от каждого из супругов, от умения работать над собой и идти на компромисс.

